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Suikerbietentelers  -  Interprofessioneel akkoord met Tiense Suiker

Tiense Suiker en de plantenorganisatie geraken het vooralsnog niet eens over de 
voorwaarden van een interprofessioneel akkoord. In dat akkoord moeten afspraken 
worden gemaakt over de aankoop- en leveringsvoorwaarden van de suikerbieten. Ook al 
begint de tijd te dringen, toch zijn er de laatste twee maanden weinig stappen vooruit 
gezet. Er is nog steeds geen interprofessioneel akkoord gesloten voor 2017, bijgevolg 
zijn er ook nog steeds geen ‘contracten’ of ‘gecontracteerde hoeveelheden’.

De verwachte suikerprijzen voor de komende periode bieden geen garantie dat minstens 
de productiekosten gedekt zijn. Bietentelers zijn bereid mee de risico’s van de 
vrijgemaakte markt te dragen als de basisprijs de kosten dekt, met daarbovenop een 
supplement afhankelijk van de bietencampagne. Dat delen van de prijsschommelingen 
van het eindproduct is uniek in de agrovoedingssector.
 
Maar de lijst met discussiepunten is nog zeer lang. Een interprofessioneel akkoord is 
noodzakelijk om zowel de telers als het bedrijf perspectief te bieden in de toekomst. 
Tiense Suiker en de bietentelers hebben elkaar nodig. Geen suikerfabriek zonder 
suikerbieten en geen suikerbieten zonder suikerfabriek. Overleg is echter nodig om snel 
tot een evenwichtig akkoord te kunnen komen.

1. In welke mate wordt dit verder door de minister opgevolgd en begeleid?

2. Wat is de stand van zaken van het akkoord tussen beide partijen? 

3. Het gaat ter zake over een Belgische onderhandeling. 

In welke mate heeft de minister hieromtrent overleg met de andere 
landbouwministers?
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Zie ook het verslag van de vraag om uitleg nr. 254 in de commissie voor Landbouw, 
Visserij en Plattelandsbeleid van 19 oktober 2016.

Ik volg dit dossier op en onderhoud contacten met beide partijen. Er is geen formele 
vraag tot begeleiding noch bemiddeling gesteld tot op heden. 
Mocht het interprofessioneel akkoord over de aankoopvoorwaarden van de suikerbieten 
uitblijven, zal ik overwegen om samen met mijn Waalse collega René Collin een 
bemiddelingsprocedure op te starten.


